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Feltámadunk!
Harangok csengő hangján szól hozzánk 

az ének, biztatóan, bátorítóan; feltámadunk !
A husvét ünnepének ez a biztató és fel­

emelő tanulsága áldás reánk nézve az élet 
hányattatásai között, s a közélet azon viharai­
ban, melyek elzugnak felettünk a hétköznapok 
hosszú során.

Izgalom, ellenségeskedés, pártviszály dúl­
tak a nemzet felett a közel múltban. Kizök­
kent vágásából a törvényes rend. s elrémültünk, 
mikor láttuk, hogy a gyanúsítás nem kíméli 
azokat sem, a kiket úgy szoktunk becsülni, 
mint a polgári és hazafiul becsület minta­
képeit.

Ez az ádáz, kíméletlen, áldatlan küzde­
lem lezajlott, s most — Istennek hála — csend 
és béke van, s a nemzet újra dolgozik jövő­
jének kiépítésén, azzal a törhetlen hittel, hogy 
vágyai, reményei teljesülni fognak.

A szenvedések nagyhete elmúlt, s nyomá­
ban jár az üdvözülés, a feltámadás.

A magyar nemzet erkölcsi ereje sokkal 
nagyobb, semhogy diadalmasan fei ne támadna 
abból a {teczhalálból, a melybe a közélet el­
fajulása döntötte.

Mi hiszünk a feltámadásban!
Feltámadunk és élünk, mert az élethez 

van jogunk is, erőnk is.
r. r.

T Á K C Z A.
A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.
Irta: Szenátor.

(Minden jog fentartva.) 
T A esflregi vasutrablás éa a szegedi köt posta- 
rablás óriási zúgolódást és nyugtalanságot keltett a 
közönség körében. Maga Ráday a szó teljes értelmé­
ben tombolt dühében a miatt, hogy hónapok óta 
nem bírt eredményt felmutatni. Szótlan, zárkozott, 
gyanakvó lett még a legmeghittebb embereivel szem­
ben is. Klemm Jusztinnel napilag tanácskozott, hogy 
mit kellene tenni. A statáriális bíróság tagjai, nem 
lévén semmi dolguk, egész nap a kávéházakban töl­
tötték az időt, ■ ha Ítélkeztek is olykor-olykor, alig 
került elibük más, mint egy-egy ügyetlen tyuktolvaj. 
Igen lemészetes, hogy az üldöző hatóság ilyen körül­
mények között ki volt szolgáltatva a közönség guny- 
jának, • lány, hogy a Ráday embereinek sok méltat­
lan megbántást és gyanúsítást kellett eltűrniük.

Fordítani kellett tehát a dolgon, ha azt akarták, 
hogy • törvényes hatálom emberei általános gúny 
tárgyéi ne legyenek.

Beállítják a csatorna boltozási 
munkát.

Ez az elmúlt hét esemény». Foglalkozunk mi is 
vele, előre kijelentvén, hogy csak tényeket mondunk 
el.

Ismeretes dolog, hogy Führer Zsigmond vállal­
kozó a piacz kövezésével együtt az országút mellett 
elhúzódó árok b eboltozását is elvállalta. Vállalatát 
záros 90 nap alatt, tetemes bánatpénz kikötése mel­
lett kell bevégeznie. A munkát a múlt hét elején meg 
is kezdte. A piacz kövezése során már hangok me­
rültek fel, melyek kifogásolták, hogy a használt tégla 
minősége nem egyforma; azt ii szóvá tették, hogy a 
gyalogjáró mellett elvonuló kocsiutal ciklops kövek­
kel burkolják, helyesebbnek, tetszetősebbnek látszott 
volna szabályos kövekkel kész leni ezt. Elvégre is 
azonban e megjegyzések most már gyakorlati érték­
ké) nem bírnak, hiszen a szerződés igy szól, azon 
változtatni nem lehet.

Sokkal fontosabb ennél ez a körülmény, hogy 
az országút mellett vezető árok kiásásánál, még in­
kább a meder kikövezésénél teljesen laicusoknak is 
feltűnt az aránytalan mélység, a hirtelen esés, mely 
szemre is kizárta azt, hogy a viz lefolyása akadály­
talanul történhessék a városháza és szoboszlói taka­
rékpénztár előtt épittetett állami hidak átereszén. 
Mert ismeretes, hogy e müveket megbolygatni, azokat 
helyettesíteni, avagy a közbe „'»6 árkokat mélyíteni, 
kitéglázni, avagy be boltozni egyáltalán felvéve nem 
volt e munkálatok során, mint a hogy ezek a mun­
kálatok legkevesebb 2000 korona költség többletet 
eredményeznének s kapcsolatosak lennének a megkö­
tött szerződés felbontásával, uj költségelőirányzat 
készítésével, megfelelő fedezeti alap keresésével.

A városi tanács is tudatában volt e pénzügyi­
leg is fontos következményeknek s e hó 1-én feltil-

És csakhamar nagyol is fordult a koczka.
Egy reggel arra ébredi fel Szeged városa, hogy 

egy ezred lovasság vonult be a városba, a város 
alatt pedig egy 3—400 főre menő zsandárcsapat 
ütött tanyát. A katonákat és a zsandárokat 8—10 
tagból álló kissebb csapatokban, kint a tanyákon he­
lyezték el, úgy, hogy egy kis kaszárnya lett minden 
nagyobb tanya. És ez igy volt nemcsak Szegeden, 
hanem Hódmezővásárhelyen, Orosházán, Kecskemé­
ten, Félegyházán és a Kunság egy részén is. Ha nap­
pal vagy éjjel puskaszó hallatszott valamerre, biztosra 
lehetett venni, hogy a katonák és n zsandárok va­
dásznak a betyárokra. Minden városnak és községnek 
a határán ki volt hirdetve a statárium. A »Statá­
rium« felírással ellátott jelzőtáblák fel voltak állítva 
uton-utfélen, s ha valaki lopott, rabolt, vagy ölt, ne­
hány nap múlva minden hosszabb teketória nélkül 
felhúzták egy fára. Majdnem természetes, hogy a lá­
zas sietséggel dolgozó hatóság sok tévedést is köve­
telt el. Madarason emberölés miatt felakasztottak egy 
juhászt, s nehány nap múlva kiderült, hogy a tettes 
más volt. Bezdán község egyik eskütje nyolez hóna­
pig ült vizsgálati fogságban ártatlanul. Blaskovics Jó­
zsef nagyssenlmiklósi napszámos tis évi fegyházat 
ült Lipótváron, s mikor 1880-ban kiszabadult, kide­

vizsgáltaMa Lalinovich Mihály államépitészeti főmér­
nökkel a munkálatokat, ki igaz ugyan, hogy be nem 
tekinthette a méretrajzokat és átmetszeteket s igy 
indokolt szakvéleményt nem adhatott, kijelentései ál­
tal azonban alaposnak ismerte el a laicus közönség 
észrevételeit, kifogásolta az eddigi csatorna munkála­
tokat, minek következtében a h. polgármester a teg­
napi nap folyamán beakarta állítani a csatorna bol­
tozás munkálatait; a vállalkozó munkavezetője azon­
ban kijelentette, hogy saját felelőségére nem teheti, 
ám fizesse meg a h. polgármester a napszámot 42 K. 
mára, abbanhagyja; az ünnepek után, hogy mi less, 
nem tudja.

Ezek a tények. Mi lesz most ? Egy nagy kérdőjel 
mindenkinek az arcza. A felelet késik. Sokkal meg­
lepőbb, fontosabb ez a kérdés, semhogy az ügy Jelen­
legi állásában,"csak véleményt is tudjunk mondani és 
csak hozzávetőlegesen jelezni is azokat a következ­
ményeket, melyek most fölmerülnek.

Nagy kérdés pedig, mely egyaránt érdekli a vá­
ros polgárait, a vállalkozó jogait, a tisztviselők szak­
ismeretébe vetett bizodalom és tekintély súlyát s a 
mi mindezeknél nálunk első sorban számit: érinti a 
zsebet is, mert hiszen mindennek a pénz, a költség 
a csattanója. — Ä —

Lapunkra ápril bó 1-ső napjával uj előfizetést 
nyitottunk, s tisztelettel kérjük úgy helybeli, mint 
vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket meg­
újítani szíveskedjenek.

Lapunk iránya marad a régi. E mellett arra 
törekszünk, hogy minden számunk változatos és jól 
értesült legyén.

Az előfizetési dijak lapunk homlokzatán ol­
vashatók.

Tisztelettel
»Szoboizló ét Vidéki«

szerkesztősége.

rül*, hogy ártatlanul ítélték el. Ezek a tévedések 
azonban majdnem érthetők, mert a szegedi várban 
emberfeletti munkát végzett a legutólsó alkalma­
zott is.

Szóval 1869 őszén kezdett lehanyatlani Rózsa 
Sándor és társai szerencsecsillaga. A betyárok meg­
rettentek, bujkálni kezdtek a katonaság és a zsandá­
rok elől, de meg nem adták magukat, hanem ha 
szembekerültek, mindig a fegyver döntötte el a har- 
ezot. A banda tagjai fogadást tettek, hogy inkább 
meghalnak, de meg nem adják magukat. S igy is 
történt. A bandát csak nagy véráldozat árán leheteti 
kézrekeriteni s e mellett furfang is kellett hozzá, 
hogy léprecsalhatók legyenek.

De a szegedi várban készen voltak mindenre, s 
meglátjuk, hogy a fegyver és az ész versenyre keltek 
egymással a rend helyreállítása czéljából. Ráday a 
legszigorúbb parancsban azt adta ki, hogy I egelső 
sorban is Rózsa Sándort, Rádi Jánost, Vezelka Im­
rét és Harangozó Ábelt kell elfogni. A hajsza tehát 
ezek ellen indult meg teljes erővel.

J
Külföldi tanulmányutamat befejezve, tisztelettel van szerencsém tudatni, hogy a Lisszauer-féle házban férfi szabó üzletet nyitottam 
s elvállalom minden férfi- és fiú öltönyök készítését magyar és német szabás szerint. — Ruhatisztitást, vasalást vevőim részére

■ ~~ '' ------ —- ------------- ------ - gyorsan eszközlök. - ■ ........ .............. ■ ......----------------
Tisztelettel
ARCZ
férfi szabó.

/



/

/
> / /

üi__

.SZOBOSZLO I B V1DZKE.«

KÖZIG AZGATÄS.
Adózók figyelmébe. A vArosi adóügyi jegyző ez 

utón is értesíti azokat az üzlettulajdonosokat és 
földbérlőket a kiknek üzlete, földbérlete 1908 évben 
keletkezett, hogy a reájuk vonatkozó lll-ad oszt. ke­
reset adó kiszámítási javaslatokat feltüntető lajstroma 
az. adóiigyi“jegyzői hivatalban ápril. 8-ig megtekint­
hetik. Az esetleges észrevételek a kivetési tervezet 
ellen 8 nap alatt írásban a kir. pénzügyigazgatóság­
nál adhatók be.

Közgyűlés tartatott ma egy hete, melynek több 
fontos tárgya volt. Fekete Sándor polgármesternek 
betegsége tartamára szabadságot adott a közgyűlés 
Helyettese Pénztáros István főjegyző lett, a kit 
Csiba Márton aljegyző helyettesit. Az aljegyzői teen­
dőket pedig Krisztián Pál végzi. A dülőutak felmé­
résére és a kataszteri felmérési munkálatok költsé­
geire 10000 koronát irányozott a közgyűlés, mely a 
jövő évi költségvetésbe fog bei 1 lesztetni. A jövő év­
ben egy ismétlő szalmafonó tanfolyam rendeztetik be 
városunkban, a mostani pedig kiállítással zárátik be. 
A közbirtokosságnak 400 kéve nádat és 25 szál fát 
adott a város félárban. A közgyűlés egy negyedik 
fizetéses tűzoltót fogadott fel, a ki télen lámpagyuj- 
togató lesz. A tűzoltó egylet kocsi fecskendőjét 
Stohl Jánossal javíttatja ki a város. Héray Károly 
a város községi kötelékébe felvétetett,

A szalmafonó tanfolyam bezárása ápril hó 30-án
lesz.

Megszűnt Ipar. D. Szabó Mihály a ssatócsipar-
ról lemondott.

Csatornázás, Varga Elemér mérnök azt java­
solja a tanácsnak, hogy a piacz kikövezésével kap­
csolatosan építtesse ki a város a piacz melletti csa­
tornát egészen a Kösélyig. Ez 1460 koronába ke­
rülne.

A Kösély szabályozása. A város az iránt ke­
reste meg Nádudvar községet, hogy a Kösély szabá­
lyozását szintén határozza el Nádudvar község a 
héten arról értesítette a várost, hogy a szabályozás 
már el van határozva, s a tervet a kulturmérnök- 
ség készíti,

A próféta kérvénye. Újhelyi Gyula egy 10 ívre
terjedő kérvényt küldött el a királyhoz, a mely a 
héten minden megjegyzés nélkül érkezett vissza a 
kabinetirodából. A szegény ember azt kéri a király­
tól, hogy fogadja kibalgatáson,

A vágóhíd tervrajzát az alispán azzal küldte 
vissza a tanácshoz, hogy az államépitészeti hivatal 
részvételével tartson tárgyalást a város és tisztázza 
a még függő kérdéseket.

A piacz kikövezése elég gyorsan halad. A gya­
logjáró már kész van. Most már a piacztéren dol­
goznak.

Fekete Sándor polgármester még mindig gyen­
gélkedik, most már azonban a teljes javulás utján
van.

Az uj vágóhíd helyszíni szemléjét e hó 1-én tar­
totta meg Latinovich államépitészeti főmérnök. Min­
dent rendben talált. Az országúitól a vágúbidhoz 
levezető hid költségeit az állam fogja viselni.

Kérvény a főispánhoz a tiszti-főorvosi választás 
tárgyában. Lengyel Imre és társai terjedelmes kér­
vényt adtak be a főispánhoz, melyben utasítani kérik 
az alispánt, bogy a főorvos választás határnapját 
azonnal tűzze ki.

hírek.

— Boldog ünnepléseket kívánunk olvasóinknak, 
— Eljegyzés. Gulyás József ügyvéd eljegyezte

özv. Fekete Jánosnét.
— 0r' Molnár Gyula gyakorló orvos Budapesten

a tisztiorvosi vizsgát letette.
— Or. Fekete László államtudományi doktort 

a napokban avatták fel Kolozsvárott a jogtudomá­
nyok doktorává is.

— Kinevezés. A közös hadügyminiszter dr. 
Trocsányi Bélát a komáromi 18. számú helyőrségi 
kórházhoz tartalékos segédorvossá nevezte ki.

— UJ gyógyszertárra adott engedélyt a belügy­
miniszter Werner Gyula szepesszombatigyógyszerész­
nek Debreczenbe. A jogot nyert, kedves ismerőse a 
szoboszlóiaknak.

— Kedvezmény az adóhátralékosoknak. A pénz­
ügyminiszternek a napokban megjelent rendelete sze­

rint az adóhátralékosok a jövő esztendő szeptember 
haváig kapnak haladékot a fizetésre, még pedig tel­
jesen kamatmentesen.

— Hajdúszoboszló város érdemes közönségéhez.
Hajdú vármegye székhelye Debreczenbeo lévő Dr. 
Rotschnek-féle Aranyegyszarvu gyógyszertár átvétele 
folytán kénytelenitve voltam fájó szívvel szülőváro­
somat elhagyni, a hol én Hajdúszoboszló város kö- 

! zönsége részéről mindig, — talán megnem érdemelt 
1 pártfogásban és szeretőben részesültem. Lehetetlen 

nekem mindazoknak személyesen köszönetéinél és 
hálámat kifejeznem a kik engem szerettek és a ki­
ket én annyira szereltem és tiszteltem. Fogadja te­
hát ez utón Hajdúszoboszló város minden rangú és 
rendű lakossá pártfogásáért és szeretőéért a leg­
őszintébb köszönetemet és hálámat, azon ünnepélyes 
ígéretem mellett, hogy az elköltözésem folytán beál­
lott térbeli távolság nem csökkenteni, hanem emelni 
fogja Hajdúszoboszló város közönsége iránt érzett 
szeretetemet és hálámat.

Debreczen, 1904 mározius hó S.
Kiváló tisztelettel 

Grósz Hagy Fereaez 
gyógyszerész.

— Vásár. A szokásos virágvasáraapi vásár hét­
főn tartatott meg nálunk. A forgalom igen élénk 
volt.

— Verekedés. Hétfőn a vásárban K. J. helybeli 
lajfos összeverekedett több vidéki vásárossal a miatt, 
hogy az illetők a vásár'ér mellett (evő kutból akar­
ták megitatni a lovaikat. A csőé-paté azonban el­
múlt csakhamar minden nagyobb baj nélkül.

— Ideiglenes piacz. Mig a piacz kikövezése tart, 
addig a termény piaci a városháza háta megett lesz. 
Mi úgy vélekedünk, hogy ezt az uj piaczot kár lesz 
azután is megháboritani, mert az a nélkül is szűk 
piacztér csak nyerne az által, ha ilyen módon kibő- 
vjttetnék.

— A mozgósítási hírek a héten megint lábra- 
kaptak. Úgy beszélik az újságok, hogy a mozgósítás 

j ápril hó végén biztosan megtörténik.
— A vadásztársaság fáozánjal. Még a múlt év 

őszén 10 drb fáczánt ajándékozott a földmivelésügyi 
miniszter a vadásztársaságnak tenyésztés czéljából. 
Elképzelhető, mennyi óvatossággal, s mily aggoda­
lommal őrizte a vadásztársaság a szép madarakat. 
Talán az is volt az oka, mert Molnár István 18 éves 
kocsislegény is nagyon szépnek találta ezeket, vá­
gyott is egyre. Egy kis puli kutyával bement a va­
dászterületre, egy gallyal megütöte a fáczánt, s mi­
kor a kutya elfogta, kivette szájából. Mire bazavitte 
a széptollu állatot, megdöglött. Mit tehetett mást, 
megsütötte, s megette Nagyon keserű volt azonban 
a fáczán pecsenye utóize, mert törvény elé került Mól- ( 
nár István. Büntetését nem kapta meg, mert a ren- j 
dőrség vadászati kihágást fenforogni nem látott, a 
bíróság pedig a hol ingó vagyon megsemmisítését vá- j 
dőlték, felmentette. Kiss Géza, a vadásztársaság el­
nöke megfellebbezte a felmentő ítéletet.

— A rostálok. Közösen rostáltak Guttman Sán­
dor terménykereskedőnél ónadi Miklós két siheder 
fiával Józseffel és Sándorral, továbbá Kusztós János 
és felesége, Erdős Klára. Szomjuhoztak nagyon, te­
hát szépen kiadtak 60 kilónyi búzát Bállá Józsefnek, 
ki melegébe eladta a lopott terményt • a pénzen 
azután megosztoztak. A rendőrség azonban elcsípte 
őket, az 6 K.-t elkobozta tőlük, a lopás miatt a bí­
róság elé kerültek.

A város pere. Jenei József szoboszlói lakos 
pert indított a város ellen 1863 K. 74 fillér kárösz- 
szeg megfizetése iránt. Ezt a pert arra alapította, 
hogy 1893. év január hó 1-től kezdődőleg 3 évre ha­
szonbérbe vette a kofabódékat és piacéi helypénz- 
szedési jogot, azonban két hónappal a haszonbérlet 
megkezdése után már kitűnt, hogy a jog gyakorla­
tában nem tudja a város megvédelmezni. Ebben a 
perben volt márczius hó 28-án tárgyalás a helybeli 
bíróságnál Gerstner Miksa aljárásbiró előtt, a hol a 
város képviseletében Hetey Ignác* tisatiügyész jelent 
meg, s védekezése folyamán a bíróság a pert meg­
szüntette, mert a pertárgynak értékére való tekin­
tettel az az ügy nem tartozik a járásbíróság e'é. 
Jenei József most már a törvényszék előtt indítja 
meg a pert.

*— Vásári lopás. A megtartott országos vásár 
alkalmával Brumer József bádogos nádudvari lakos­
tól egy ismeretlen bárándi illetőségű asszony több 
edényt lopott el. A rendőrség megcsípte s vásári tol­
vajt.

— A nemzeti magyar politika orgonuma köztu­
domás szerint a »Magyar Közélet,« mely dr. Halmai 
Elemér szerkesztésében jelenik meg. E heti száma is 
tele van érdekes és értékes közleményekkel a poli­
tika, társadalom, közgazdaság, tudomány, szépiroda­
lom és kritika tövéből. Az uj évnegyed alkalmából 
felhívjuk olvasóink figyelmét e tartalmas szemlére, 
melynek szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest V* 
Kálmán-utoza 10 szám alatt van.

— Mikor a gazda nincs otthon Bányai József 
családjával együtt kiment a vásárra, esalatt ismeret­
len tettes az ablak betörése után bemászott a házba 
s a nyitott ládából 1 drb. 20 K.-áe bankjegyet ello­
pott. A nyomozás folyik.

— Állandó rovat a csavargók dolga lapunkban. 
Most is hirt aduqk egyről. Deres Lajosról, ki Szél 
Pálné tanyai lakostól, ennek távollétében 22 K. 44 f. 
értékű ruhaneműt lopott el a házból.

— Meglopott vendég. Mdggyaazaj Imre debreozeni 
lakos múlt hó 31-én éjjel a Lisszauer-féle vendéglő­
ben mulatott s mulatozás közben kabátja zsebéből 20 
koronát elloptak. A tettes ismeretlen.

— A verseny sehol sem nagyobb napjainkban, 
mint a napi sajtó terén. A valóban intelligens magyar 
olvasóközönséget azonban nem lehet eltántorítani 
megszokott lapjától melyet bátor szókimondáeáért és 
függetlenségéért szeretett meg évek óta. Ilyen lap a 
Pesti Hírlap, mely a legkedveltebb, legelterjedtebb 
napilap, pártoktól, érdekcsoportoktól, kormánytól füg­
getlen, szabadelvű megalkuvás nélkül és demokrata 
minden izében. Politikai és szépirodalmi írók legje­
lesebbjei támogatják ma is; mint negyedszázad óta 
mindenkor, Speciális kedvezményei ajándékul egy dí­
szes nagy képes naptár s a kedvezményes áru legjobb 
divatlap. A magunk részéről is ajánljuk a Pesti Hír­
lap megrendelését, melynek előfizetési ára egy bóra 
2 K. 40 fillér, negyedévre 7 K., a Divat Szalonnal 
együtt • K. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, 
V, Vádi-körűt 78. sz.

— Mikor a ozl|ány mul|t. A farsangon a csigá- 
nyok húzták a talp alá valót, mások tánezoltak; Ün­
nep másodnapján a helybeli úzigányok fognak hálózni 
a maguk zsebére: zenészbált rendeznek a Bika nagy­
termében.

— Állatsereglet. A héten egy nagyobb állatse­
reglet érkezett városunkba és a Szí.-György korcsma 
mellett ütött tanyát. Etetés és előadás naponként két­
ezer tartatik.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, a kik felejthetetlen nagyanyánk, 

Gáti Rebeka özv. Kircsi Ferencznó asszony temetési 
végtieztesFégtételén megjelenve, bánatunkat megosz­
tani igyekeztek — e helyen is hálás köszönetét 
mondunk.

Nagy Elek
és családja.

— A primadonna estélye. Egyik színházunk bá­
jos primadonnájánál bizalmas estély volt a napokban. 
Az előkelő társaság egyik vendégművésze a közönség 
Ízléséről kezdett beszélni. Erre igy szólt a prima­
donna : »szeretném tudni, ki milyennek gondolja azt 
a bizonyos legkényesebb ízlést. Hosszabb eszmecsere 
indult meg, végre megszólalt a jelenlevő főispán: »a 
ki igazi kényes ízlést akar tanulmányozni, figyelje 
meg a közönség magatartását, mondjuk az rodalom-^ 
mai szemben. A lapok kezdetben írtak politikáról, 
közölték a legújabb híreket, a közönség boldog volt. 
Később a táresacsikk, novella, regény jött divatba ; 
ma már nem is lap, mely a legjobb poétáktól, legelső 
íróktól nem közöl pláne vezérezikket maguktól a mi­
niszterektől és nemes államférfiaktól. Sőt ugyanaz a 
lap, melynek élén Kossuth Perencs, Eötvös Károly és 
Fenyő Sándor állanak, úgy készül, hogy benne min­
den társadalmi osztály megtalálja a maga érdekei 
képviseletét.« »Hiszen a méltóságon ur az Egyetér­
tésről beszél« kiáltott fel a primadonna.» »Nem én, 
felelt p főispán — én u legkényesebb ízlésről beszé­
lek, melyet ez a lap kielégíteni törekszik. Amaz is­
meretes beszélgetésre idézzük csak, hogy 2 K.-érl 
negyedévenként a Divat Szalont s ajándékkönyvként 
a múlt évben is a szensácsiós Rákóczy Albumot adta, 
előfizetési Ara pedig a tisztviselők részére kedvezmé­
nyes, mert 7 kor.-ért adja negyedévre. 4« egész tár­
saság egyhangúlag igazat adott a főispánnak s mind­
nyájan elhatározták, hogy a most kezdődő évnegyedre 
valamennyien előfizetnek az Egyetértésre.

— A debreozeni füvészkerti kertészetet ajánljuk 
olvasóink figyelmébe, s felhívjuk annak lapunk mai 
számában is olvasható hirdetésére a kertkedvelők
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Ügyeimét. Ez a kertészei már azért is nagyon figye­
lemre méltó, mert közel van hozzánk és mert czikkei 
szépek, és olcsók.

— Eleö Leánykihazasitási Egylet m. ez. Schwarz 
Armin elnöklésével tartatott meg folyó évi márczius 
‘/5-én ezen intézet negyvennegyedik közgyűlése. Az 
1901-iki kezelési évre vonatkozó jelentés és zárszá­
madás a felmentvény megadása mellett egyhangúlag 
tudomásul vétetnek. A jelentésben és mérlegben a 
kővetkező figyelemre méltó adatok találhatók: Nász­
jutalék és visszafizetések czimén 859.313 korona 29 
fillér lett kifizetve, ezek között 96 árvajutalékrész 
59,550 koronával. Az uj beiratkozások 14,854 juta­
lékrészt, 3017 julalékrésszel többet eredményeztek 
mint az előző évben. Dijakban 2.507.619 korona 49 
fillér vételeztelelt be. a mi 221*754 kor. 56 fillérnyi 
emelkedést jelent. A kamat és bérjövedelem 419.120 
kor. 52 fillér, tehát 40.727 korona 42 fillérrel több 
volt, mint az előző 1902. évben. A díjtartalék 
1,202,482 korona 90 fillérrel neveltetett és most már 
9.334.174 korona 86 fillérre emelkedett. A nászjuta- 
lék felemelési és a külön tartalékra 116.206 korona 
20 fillér esik, melyek most már 708,774 korona 60 
fillérrel rendelkeznek. A múlt esztendőben létesített 
árfolyam különbözeti tartalékhoz 15,000 korona csa­
toltatok mely ezzel 65,000 koronára rúg. A hivatal­
noki nyugdíjalap javára 5000 korona megszavaztatik, 
mely nyugdíjalap immár 140.483 korona 02 fillérnyi 
összeget ért el. A mérleg végösszege gyanánt 
10,620.892 korona 67 fillér mutatkozik, mely végösz- 
szeg takarékbetétekben, állampapírokban és egyéb 
elsőrendű értékpapírokban, valamint kiváló saját épü­
letekben fedezetét leli. A jegyzőkönyv hitelesítésével 
Blazek I. Antal és Lőbl Izidor urak bízattak meg. A 
felügyelőbizottsága újra: Dr, Alexander Bernát dr. 
Simonyi Zsigmond, Héger József. Werthéimer Albert 
és Seifensieder József urak választattak meg Miután 
a közgyűlés dr. Murányi Ernő tag indítványára 
Schwarz Armin elnöknek, az összigazgatóságnak és 
Hohn Arnold vezérigazgatónak egyhangúlag köszöne­
tét és elismerést szavazott, a lözgyülés véget ért. A 
»D« osztálynak folyó évi márczius 22-én megejtett 
Vili. kisorsolása alkalmából az alábbi alapkönyvszá- 
mok sorsoltattak ki, minek folytán a nevezett tagok­
nak egy-egy 1000 koronára szóló díjmentes nyere­
ménykötvény kiszolgáltatott, 1836 alapkönyvszám 
Spitz Fülöpné Budapest, 69113 alapkönyvszám Hersch- 
kovics Gyula Budapest, 1020 alapkönyvszám Schwei­
ger Lajos Kunfélegyháza, 4246 alapkönyszám Tuna 
Adolf, Zombor, 5279 alapkönyszám Levz Raf. Abra- 
háin Zenica, 6709 alapkönyvszám Sereg Imre Sarkad 
5979Q alapkönyvszám dr. Spitzer Adolf Erdevik, 
70343 alapkönyszám Czégeni József Kolozsvár.

— Legszebb férfi divat újdonságok, legújabb 
(érti, fiú és gyermek kalapok, Ízléses nyakkendők, fe­
hér és színes divat ingek, gallérok, kézelők zsebken­
dők, kesztyűk és harisnyák, legújabb Ízléses nyak­
kendők. 1 koronától feljebb, sétabotok és esernyők. 
Kizárólag Budapesti férfi czipők, nadrágtartók, gyer­

Mikor a határozat meghozatott, az utépitészeli hiva- 
tal egy megbízottja Kábára került, s olyan szakmány- 
rnunkát ajánlott a kábái munkásoknak, a melylyel 1 
Irt 30 krt kereshetlek volna naponként. A munkások 
azonban kijelentették, hogy 2 frt napszámon alól nem 
dolgoznak. Ennek az lett a következése, hogy az il­
lető átment Bárándra s ott fogadott munkásokat. Most 
tehát bárándi földmunkások dolgoznak a kábái hatá­
ron átvonuló épülőfélben levő törvényhatósági utón.

— A Il ik nagy tranzverzális müut kaba-szo- 
boszlői vonala gyorsan épül. Az ut a nyáron teljesen 
készen lesz.

— Tolvaj czigányok. Tetétlen határán egy czi- 
gány-karaván csapott tanyát a napokban. A czigányok 
különösen a külterületeken sok lopást követtek el.

— Tolvaj koldusok. Szováton napirenden van, 
hogy a kolduló czigányok el-el emelnek egyet-mást. 
Tar Ferencztől is egy fazék zsírt és kolbászt loptak 
el Milák Mária és Milák Teréz czigány asszony ok. A 
lakosok annyira hozzászoktak már ehhez, hogy be 
sem jelentik kárukat.

— Vásár elnapolás. A keresked lemügyi minisz­
ter megengedte, hogy Nádudvar községben a f. évi 
április hó 4 éré eső országos vásár kivételesen ápril 
hó 5-én tartassék meg.

fillért kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, 
hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetle­
ges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek 
első rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei 
átutalások folytán 208,132,918 korona 73 fillérről 
827,329,923 korona 25 fillérre emelkedtek, melyek kö­
vetkezőképen vannak elhelyezve:
1. Ingatlanok és Jelzálog követe­

lések - — 85,297,680 kor. 66 fill.
1. Életbiztosítási kötvényekre

adott kölcsönök — 19.464,641 • 26 *
3. Letétemónyezett értékpapí­

rokra adott kölcsönök 723,857 » 13 »
4. Értékpapírok — 167,833,474 * 11 >
5. Tárczaváltók — 1,008,628 » 72 >
6. A részvényesek biztosított

adóslevelei — — 7,850,000 » — »
7. Bankoknál levő rendelkezésre

álló követelések, készpénz és 
az intézet követelései, a hite­
lezők követeléseinek levoná­
sával — — 6,651,691 . 38 »

összesen; 227,329,923 kor. 26 fill.
Ezen értékekből 45 millió korona magyar ér­

tékekre esik.

Közgazdaság.
I

A nyitás.
A nyitás az egyik sok gondot igénylő szőlő- 

munka, mert sokat lehet vele ártani a szőlőnek.
A nyitást legczéfgzerübben úgy kell végezni, 

hogy a földnek a vastagát kapával elhúzzuk a tőke 
mellől, azután pedig egy fakéssel, óvatosan pisz- ( 
kálva keressük ki a tőke nyakát. A vennyigék közt 
had maradjon ott a föld. Jó védelem az a kései 
fagyok ellen. Ilyen munka mellett nem sérül meg a 
tőke. Az a tőke, a melyik a nyitás után level, beteg 
lesz egész évben, sőt el is pusztulhat.

Vigyázni kell arra is, hogy estig ne folytassuk 
a nyitást, mert az át nedvesül! vesszőknek nagyon 
hamar megárt a kicsiny hideg, vagy fagy is.

A nyitásra derült, szeles napot váluszszunk.

mek matróz sapkák, valódi franczia illatszerek. Utazó 
bőröndök és kézi táskák, nagy választékban érkeztek 

Fekete Jakab úri divat üzletében. Debreczen főtér
kistemplom mellett.

— Vakfoltos tükrök újjá beöntését a leg­
olcsóbb árban elvállalja

Blattner Gyula
üveg és porczellán kereskedő 

Debreczen,
Főtér 42. Lampreoht-palota.

Hungária kávéházzal szemben.

Ml ÚJSÁG A JARASBAN ?
— örömhír a ezovátlaknak. Teljesen biztos for­

rásból vett értesülés alapján közöljük, hogy a szovát- 
szoboszlói ut még ebben az évben teljesen kiépül. Az 
előmunkálatokat az ünnepek után azonnal megkezdik.

— A nádudvari ut. Teljesen biztos forrásból vett 
értesülés alapján közöljük, hogy a nádudvar-szobosz- 
lói ut 1905. okt. 1-re teljesen készen lesz. Az elő­
munkálatokat már az őszön megkezdik.

A kabal ezocziállsták elhatározták a napokban, 
hogy nem mennek munkába 2 frt napszámon alul.

A trlesti általános biztosító társaság
(assicurazioni generáli)

f. é. márczius hó 18-án tartott 72-ik közgyűlésén 
terjesztettek be az 1903. év mérlegek.

Az elültünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1903. deczember 31-én érvényben volt életbiztosítási 
656,787.581 korona és 31 fillért tettek ki és az év 
folyamán bevett dijak 28,731,705 korona 08 fillérre 
rúgtak Az életbiztosítási osztály díjtartaléké 14,002 386 
korona 03 fillérrel 174,192.285 korona 16 fillérre 
emelkedett.

A biztosítási ágban beleértve a betöréses-lopás 
elleni és tükör-üvegbiztositást a díjbevétel 12989.614.639 
korona biztosítási összeg után 21,276,945 korona 70 
fillér volt, miből 8,716,810 korona 37 fillér viszont­
biztosításra fordít látott úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
12,500,186 korona 33 fillére rúgott, mely összegből 
8,669,907 korona 26 fillér, mint díjtartalék minden 
tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő évek­
ben esedékessé váló dijkötelezvények összege 
86,523.237 korona 41 fillér.

A szállítmány biztosítási ágban a díjbevétel ki­
tett 3,720.916 kor. 60 fillért, mely a viszontbizto­
sítások levonása után 1,161,248 korona 40 fillérre 
rúgott.

Károkért a társaság 1903-ban 26,668,093 ko­
rona 31 fillért folyósított. Ebhez hozzáadva az előbbi 
években teljesített kárfizetéseket a társaság alapítása 
óta károk fejében 768,6ő2,16ö korona és 96 fillérnyi 
igen tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 
28,505,036 korona 95 fillérre rúgnak, különösen ki­
emelendők: az alapszabály szerint nyereségtartalék, 
mely 5,250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok ár­
folyamingadozására alakított tartalék, mely a 3,729,624 
korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 16,778,962 
korona 01 fillérre emelkedett, továbbá felemlítendő a 
160,000 koronára rugó kétes követelések tartaléka 
és a 378,042 korona 47 fillérnyi ingatlan tartalék. 
Ezeken kívül fennáll még egy 938,042 korona 47

Piacziárak.
1904. április hó 2. —•

— — 7.60—7.60

— 6 40—6.60

— — 6,50—6.60

— — 4.60-4.70

— — 6.40—5.50

-- — — 4.60 —4.70

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

Fehér Gábor.

1

Előnyös, olcsó, szabottárak
melleit beszerezhető-

Elsőrendű rumbnrgi, hollandi, Creás és 
czérnafonal-vásznak, SchrolUféle schiffonok, 
csikós-jegyű havasi vásznak, Damaszt asztal- 
neraüek, törülközők, minden fajta vászon zseb­
kendők és rövidáruk, ágy- és asztalterítők, de- 
rékalj-tokok, saját készittetésü paplanok, mat- 
jáczok; továbbá elvállalom mindennemű

férfi-, női-, gyermek-fehérneműek

gyors és pontos elkészítését minta vagy mér­
ték után.

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vágó Andor-féle üzlet. Piacz-utcza 28. szám. 

A nagytőzsde mellett.
A fent jelzett vászonnemüimet előnyős bevá­
sárlásaim folytán, tekintettel a nagy ár emel­
kedésre, még a régi árak mellett szolgálom 

igen tisztelt vevőimnek,



Köhler István
tüzoltóezer, szivatytyu és gépgyára 
(ezelőtt OEITTNER és RAUSCH 

BUDAPEST.

T'LZT: 5 Fecskendők.
Iroda én mititarpjdár: tűzoltó szerek 

Erzsebat-körut 24 kutszivailyuk.

szívó- és 
nyomó-tömlők, 
létrák, fáklyák, 

jelző szerek 
egyéni felszerelések.

Kedvező részletfizetés
Árjegyzék és költségelőirányzatokkal díjmen­

tesen szolgál.

»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE»

Különféle gyümölcs,
dísz-fák és bokrok, rózsafák, fenyőfák, magas- 
törzsü ojtotl pöszméték, nagy szemű szamócza 
palántok, Caktus györgyike (Georgina), Chry- 
sonthemum legszebb fajban, ugyszinte a sző­
nyegkertészeihez való növények jutányos ár­

ban kaphatók
a debreczeni collégiumi füvészkertben ___

HudsonT fekete langsan pe­
kingi kacsa tojás.

Artézi vízben tenyészd friss hal
kapható:

Kerekes Kálmánnál Szoboszlón.

Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserépkályhák
leszállitotott árak mellett, 

továbbá Főzőedények, takarék-konyhák, épü­
letvasalások, gazdasági eszközök, tető lemezek, 
mérlegek, revorverok, töltények, peronospora 
fecskendők nagy választékban, s a legjulányo- 

sabb árban kaphatók

KOVÁCS GYULA vasüzletében,
Debreczenben a »Bika« szálloda mellett,

ci“

Bisi 04. o> Ui. ..». ti 4-h i«kisirölng t»».
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a kontinensen.
A lojnavötgyi vasút állomása (Dugosellon ál.) 

Azonkívül Pakrac-Lipik déli vasút állomása. Kitün­
tetve. Buuapesi, Bécs, London, Róma, Brüssel.

Elsőrangú bévvizes fürdők, vizgyógyintézel, Bul- 
ling-féle inhalatorium, diaetetikus konyha; gyermek- j 
szanatórium, katonatiszti gyógyház. Fényesen bérén- i 
dezetl gyögyterem, kávéház és éttermek, nagyszabású ' 
park, fedett sétán y, térzene, kitűnő gyógyszállodák 1 
villamos világítás.

Feltilmulbatlan hatású gyomor-, hél-, gége- és 
egyéb hurutoknál, köszvénynél és csuzos bajoknál, 
íschiasnál, csontbajoknál, hasürbeli izzadinányoknál 
valamint minden mirigy és vérbetegségeknél. A fiir-
dőidény alatt tíz kiváló orvot rendel.

Llpiki hévvlz szétküldése közvetlenül a forrástól, 
továbbá Édeikuty L. czégtől Budapesten. j

Lipikl forrassó közvetlen a fürdőigazgalóságnál 
rendelhető. — Bővebb felvilágositással szolgál

a fürdöigazgatóság.

Trieszti Általános Biztositó Társaság

omlokzat-festék-gyár

(«■(át há»ábi»»>
A ra I iyér mckkel fcitil ntefvű.

Kívánatra ingyen, próba mintakönyv prospektus.

Kronsteinor-félo uj zománc. Homlokzat-festéke hatba, 
védve. Ótveu különböző minta, vízzel keverhető, mos­
ható, viharmentos, tűzálló, zomán ozozott csak egyszerű 
mázolás- Jobb, mint ai olajefeték. ,Evek során szállitj* 
cs. és kir. uradalmak, katona és civilintózőségnek, ya- 
eutaknak stb. Minden rósetvett kiállításon első díjjal 
jutalmazva. Legolcsóbb festék homlokzatokra, belterü­
letre különösen iskolák, kórháiak templomok, kassár- 
nyákhoz stb, és mindenféle más tárgyhóé. Egy négy­
zetméter ára 21/» kr . Meglepő erednie ny. Homlok - 
sat-festék, viharmentes, mészben oldható, 49 minta 

olaj festékkel azonos. Kgr-ja 12 kr.-tól feljebb.
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KtTHlE E.
híizánk legrégibb gazdasági gépgyárában

-------M O S O KT B A N-=
legjobb anyagból és elismert gondos k vitelben 
kaphatók: Sack rendszerű aczél-ekék, eg’ ős két- 
Valu ekék, .különféle szerkezetben, heng dk, szán­

tóföld és rétboronák dús választékban.

Hírneves tolókerekes rendszerű

(ASS1CURAZ10N GENERALI)

Budapest, Y., Dorottya-utcza 10 szám.
A »Közgazdaság« rovatban közöljük a Triesti

Általános Biztosító Társaság
a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító

Intézetünk

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel 
a társaság mindenkinek, a ki e czélból hozzá 

fordul, a legnagyobb készséggel szolgál,
Az intézet elfogad: élet,- tűz,- szállítmány,- 
üveg,- betöréses-lopás- és harang-törés és re­
pedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbáj: 
jégbiztosításokat a »Magyar jég- és viszont­
biztosító r.-t., valamint baleset elleni biztosí­
tásokat az »Első o. általános baleset ellen biz­

tositó társaság« számára.
A hajduszoboszlói ügynökség:

Ezry Adolf, Weinberger Gábor.

Kész, gyönyörű, modern mintájú szőnyeg- 
díványok, Ottományok, kényelmes őri Fontéul 
garnitúrák, madraczok tiszta anyagból feltűnő 
olcsón kaphatók

Köhler Lajos
kárpitos és díszítőnél 

Dehreczen, Piacz-utcza 4-0. ssám 
az udvarban.

í

„Mosoni Drill" sorvetőglépek.
Mindennemű cséplőgépek, kézi és járgányhajtásra. Gabona-tisztitó és szelelőrosták konkoly­
választók, szecskavágó, répa vágó és darálógépe^ kitűnő szerkezetben és különféle nagyságban

Morzsolok kézi és erőműhajtásra.

Hollingsworth lógereblyék 
Amerikai ló- és kézi-kapák.

Franczia ekék
-------------- kapálógépek szőlömivcléshez. -------

Bizományi raktár :

Köröndi Sándor urnái
DEBKECZEN. Piacz-utcza 28.
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Szabadalmazott önműködő

permetező-készülékek
• „SYPHOMIÄ“

jg/gr szőlótelepek és komlóültetvények befecskendezéséhez,
a gyümölcsfákat károsító rovarok,

a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a levélbetegségek elleni véde-| 
kezésre stb. — 10 vagy 15 literes töltésű

önműködő, hordozható permetezők,
rézüsttel is,

Lpetroleum-vegyitő-készülékkel, vagy anélkül; kocsira szerelt, önműködő permetezők!
gyártatnak és szállíttatnak különlegesség gyanánt

MAYFARTH PH és Társa.
^mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesitő-gépek különlegességi gyárai általi

BÉCS, II., Taborstrasse. 71. sz.
Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.
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Plón Gy. Hajdúszoboszló
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